



Ayer derribaron nuestros aviones un caza enemigo

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información Estado Mayor

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 4 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos,

Salamanca, 4 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Exce'lencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 5 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal):

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Nuestra aviación, en combate aéreo, ha derribado un caza enemigo,

Salamanca, 5 de diciembre de 1937. (II Año Triunfal).— De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Manchukúo con España

En la lista ya importante de los pueblos que hacen ostensible su simpatía y con demostraciones prácticas de acercamiento oficial a la España que lucha valerosamente contra las hordas comunistas nombran representantes diplomáticos ante el Gobierno de Franco, podemos contar el Manchukúo, floreciente Imperio situado ante China, que en perfecto acuerdo con el Japón, según pactos recientes, es una poderosa avanzada en Oriente de la lucha contra el comunismo.

La España auténtica, heroica defensora de la civilización y de todos los postulados del orden cristiano, debe congratularse de los avances que está logrando realizar el Caudillo en el campo diplomático, pues sus victorias en este orden, paralelas a los triunfos militares, son demostrativas del derecho que le asiste —y que oficialmente se le reconoce por Estados poderosos— a desarrollar la santa cruzada contra el salvajismo soviético.

El mutuo reconocimiento del Gobierno del Manchukúo y del de la España nacional significa un tributo jurídico y moral rendido por aquel Imperio oriental al nuevo Estado que está construyendo Franco en plena guerra contra el enemigo declarado del orden en los Estados civilizados y progresivos; y además responde a una cabal estimación del servicio que España presta con su sangre pródigamente derramada en pro de esta santa causa.

Indudablemente de este modo se fortifica la cadena que tienden en torno del mundo, para salvarlo de la caída en el caos soviético, todos los pueblos que están atentos al principio de la continuidad histórica con alma religiosa y cuerpo sano.

Y entre éstos se cuenta el Manchukúo, país que es por su situación geográfica una poderosa atalaya de escucha y observación a los manejos del comunismo que extiende sus terribles y mortíferos tentáculos a través del territorio chino.

En vuestras fiestas de Navidad no puede faltar el recuerdo de los que luchan por defendernos.
Enviarles el donativo que es la participación que en ellas les corresponde.

Las viejas medallas brillan bajo el sol de nuestra gloria

Como eran hombres que surgían desde el vacío—hueco de las ideas, de los sentimientos y de la memoria—para ellos era extraño y enemigo lo que representaba un pensamiento, una emoción o un recuerdo. Perseguidos por envidia e incomprensión, se ensañaban con lo que no les era dado alcanzar, y lo animado de un triunfo en la idea o en la acción, o lo inanimado de un recuerdo glorioso era para ellos un agravio y un reto.

Pretendieron borrar de un plumazo toda la historia de nuestro Siglo de Oro; hubieran querido que se ensombrecieran los pensamientos porque a los suyos no llegaba ni un leve chisporroteo de inteligencia; y como no eran dioses para cegar todos los resplandores, cayó su envidia pequeñita y ruin sobre las cosas menudas que se ofrecían al alcance de sus pasioncillas.

Era recuerdo de glorias y sacrificios, en el pecho de los veteranos, las medallas que recordaban sus campañas; y la fiercilla cobarde sacó su garra y, de un zarpazo artero, quiso arrebatarse la memoria de unos días y de una sangre ofrecidos a la Patria. Ellos no guardaban más recuerdos que los de sus maniobras y adulaciones al señor o a la plebe para encaramarse a las alturas, y creyeron que así prohibiendo la justa ostentación, se hacían todos iguales en el demérito de no haber servido a la Patria. Como no supieron ni quisieron elevarse hasta el amor y dolor de España, pretendían rebajar a los demás hasta su hosca nulidad.

Ahora, los soldados de nuestras viejas campañas, por decisión del Generalísimo, podrán ostentar sobre el pecho de su uniforme la medalla que conmemore sus días de glorias y sufrimientos, y volverán a lucir, bajo el sol que amanece, los recuerdos perseguidos en los días en que era delito el amor a la Patria, y odioso, para los que se ensañaban en el desgobierno de una nación, todo lo que fuera nobleza, ideas, sentimiento o memoria.

Rusia ve perdida la partida

SALAMANCA.—Es interesante la información que la misma agencia «Tass» soviética, trasmite al cubil de la Urss en Moscú, dando a conocer su juicio sobre la situación de la España roja. La información radiada desde Barcelona a las 18'30 horas del 18 de Noviembre dice así:

«Para las innumerables familias de los obreros y para la gran parte de la población que no tiene dinero para alimentarse en los restaurants caros, el problema del abastecimiento es el problema de la vida, su falta a causa de la guerra, unido a la mala organización, soliviantan al obrero porque prácticamente ello es el hambre. No hay que atribuir al azar el que los agentes del enemigo lleven a cabo su propaganda en las filas. Precisamente es en las cuestiones del abastecimiento en las que esta propaganda enemiga encuentra un terreno propicio. Por ello disminuye la confianza en el Gobierno y el entusiasmo del pueblo.

El partido comunista debe ejercer su mayor actividad en los sindicatos, municipalidades y fábricas para que el pueblo sepa que aquel se ocupa de todos los problemas y les da la

solución. En muchos casos resolver el problema del abastecimiento significa resolver la mitad del problema».

Se ocupa más adelante de que Uribe publica que Díaz ha planteado una cuestión de importancia sobre la posición de gentes opuestas a la lucha. Dice que es preciso destruirlas como a perros rabiosos. El pueblo debe estar pleno de fe y entusiasmo y los que están privados de estos sentimientos son unos traidores.

El Gobierno ha tomado medidas severas con ellos.

El representante típico número uno de esta categoría de opositores es monsieur Caballero, porque trata de persuadir a los obreros de que España vuelve al régimen anterior a la guerra civil. Durante su permanencia en el poder no ha realizado ninguna reivindicación del programa del Frente Popular, mientras que el Gobierno actual no ha dado un sólo paso atrás y ha llevado a efecto reformas necesarias sociales y económicas.

Español, «AUXILIO SOCIAL» te pide que llenes una «FICHA AZUL» con emoción humana, con sentido de justicia, con desprendimiento de amor.

De interés nacional

Espanoles-Ganaderos:

Por la prensa diaria y por las conversaciones que habéis tenido con familiares y amigos que han tenido la suerte de salir del infierno rojo, sabéis que en la parte de solar español que sigue en poder de los marxistas hay muchos hermanos nuestros que hace muchos meses que no han comido carne.

La poca que allí se consume procede del ganado de labor, que estiman que no les precisa para los trabajos agrícolas; por ello, sacrifican mulos, burros, caballos, como antes sacrificaron las excelentes vacas que albergaban las lecherías de Madrid.

Nuestro territorio se verá próximamente ensanchado por los brillantes avances de nuestros gloriosos soldados. Y precisa que para ese día próximo podamos ofrecer a nuestros hermanos las selectas carnes que siempre se consumieron en España.

Por ello es verdaderamente patriótico no sacrificar cerdos, ni vacas, ni ovejas que no estén cebados, lo que es muy factible, puesto que disponemos de una magnífica otoñada, buena montanera y abundantes piensos y productos secundarios de industrias perfectamente adecuadas para su transformación en carne.

La carne de animales gordos es más sustanciosa, más tierna, se condimenta mejor. El buen ganadero sabrá ofrecer esa carne a los mercados consumidores.

Ganaderos: Perfeccionad vuestras explotaciones, y aumentad con ello la riqueza pecuaria, que tuvo su máximo desarrollo cuando nuestra España era grande como la España imperial que hemos de crear.

La Marina impedirá todo comercio con los rojos

El Estado Mayor de la Marina nacional notifica a cuantos de cualquier manera que sea trafican con la zona roja, que no reconoce en absoluto como lícito el comercio que tiene por base productos—como por ejemplo la naranja—que el enemigo exporta o pretende exportar con vistas a la adquisición de divisas extranjeras que, en definitiva, se convierte en material bélico. Se funda para ello este Estado Mayor, además de en obvias razones de guerra, en esta otra de honestidad pública e internacional: la de que es el robo el título de propiedad que puede invocar el Gobierno rojo, quien, con el comercio, se hace cómplice de un delito inícuo que la Marina nacional habrá de impedir y reprimir por cuantos medios estén a su alcance.

Verdugos chinos en las checas de Barcelona

TOULOUSE.— Todos los servicios de contraespionaje en la zona roja están dirigidos por rusos. El jefe del servicio de contraespionaje tiene más autoridad y más poder que el jefe superior de Policía.

En Barcelona hay diez o doce casas convertidas en checas en las que se obliga a centenares de personas a prestar declaración, empleando la tortura. El centro de estas checas está en los sótanos del Círculo Ecuéstre, en el paseo de Gracia. Por la noche se ven salir las ambulancias con los cadáveres destrozados.

Al mismo tiempo que los agentes rusos encargados de este servicio llegaron a Barcelona una sección de chinos comunistas, que son los célebres estudiantes chinos que venían a visitar Barcelona y que en realidad se dedican a verdugos. Son los que aplican las torturas con el refinamiento y crueldad propios de su raza.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora

Doña Cayetana González Ruiz

Viuda de Oria

Que falleció en Castellón de la Plana el día 5 de noviembre de 1937

Habiendo recibido los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus desconsolados hijos don Francisco, doña Amparo, don Alejandro, doña Catalina, don José, don Clemente, don Luis y doña Concepción; hija política doña Rosa Martínez Conde; nietos; hermana política doña Esther Oria de Galludo; sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan una oración por su alma.

Desde el miércoles, día 8, y durante un novenario, la misa que se celebre a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Vicente, se aplicarán por su eterno descanso.

Avila 6 de diciembre de 1937.



DEL PASADO Y DEL PRESENTE

La Misa en el Ayuntamiento

Así que quedó consagrada la España imperial en el siglo XVI, vigorizado el Municipio de Avila en su vida corporativa, realizó en el interior de su palacio obras de embellecimiento. Con el advenimiento político tenía que venir el de su casa propia. Y por el zaguán, las escaleras y el vestíbulo de la que entonces poseía, corrían los buriles de Juan Campeiro y los pinceles de Cristóbal Alvarez y Cristóbal Valero plasmando alegorías y motivos de heráldica de la España que renacía.

Resulta así de escritos de actas y documentos que guarda el Archivo municipal. Hubo más. Entre la ornamentación que las bellas artes de la escultura y la pintura dejaron, alternó la literatura. Esculpiéronse algunas máximas y en un tomo de actas hallé una quintilla que me atrevo a suponer campeó a la puerta. Su texto es interesante y debía perpetuarse esculpido como un postulado histórico:

*«nobles discretos varones
q regis esta cibdad
pospuestas las afecciones,
dexadas todas pasiones
el bien común pº curad.»*

Y le procuraron, porque dejadas las afecciones partidistas y las pasiones políticas que desató la revuelta de las Comunidades, las industrias recibieron impulso, se acometió el abastecimiento de aguas, se repoblaron los pinares, se llegó a la prosperidad de aquel siglo de oro en el que no se ponía el sol en los dominios de España.

Todo lo que alentó una fe cristiana pujante que, para poder daría expansión, el Concejo con el advenimiento de su casa, llevó a mayor aseo espiritual, diciendo misa en ella. La misa que oían los capitulares antes de entrar en la sesión para impetrar acierto en sus decisiones. Aquellos capitulares que juraban los Santos Evangelios puesta la mano en el misal del Municipio que aún se conserva. Y poniendo sobre su cabeza la orden real o el mandato que juraban, solemnemente pronunciaban las frases que obligaban al cumplimiento. Con verdadera conciencia de la responsabilidad ante Dios porque sabían que a muchos reos y litigantes de los que Castilla enviaba a jurar sobre el sepulcro de los Mártires de la iglesia de San Vicente se les quedó, cuando los hicieron falsamente, la «mano seca», o les sobrevino alguna honda contrariedad o dolor.

Con esta fe profunda del siglo, ocurrió que la misa del Ayuntamiento llegó a verse tan concurrida que al Municipio hubo de ponerle en preocupación de buscar una dependencia de su casa donde, según un acuerdo, todo el público la oyese. Se encontró una que daba a la plaza y se la «puso un cancel con puerta de reja» al exterior. De suerte que se pudo oír desde la plaza donde con recogimiento de la gente se confundían los roza-

gantes terciopelos, tafetanes y damascos del señorío con las estameñas, jergas y paños toscos de la plebe. Todos ungidos por el santo temor de Dios como las huestes del hijo del César en el patio del monasterio de El Escorial ante el balcón que preside el Santo Cristo de Cellini.

La misa del Ayuntamiento fue una de las más populares de la ciudad. La misa del Ayuntamiento que olvidaron los siglos posteriores a la Revolución francesa, desatando personalismos, parcialidades y furias satánicas que nos han conducido a esta guerra cruenta y dolorosa!

Ayer alzaron la Hostia Santa en el salón de actos de la Corporación entre los acordes de la Marcha Real, en la misa que aplicó el Cuerpo de Telégrafos para jurar sus cargos. Y yo me acordé de las páginas manuscritas que hablan de la España grande. Cuando se alzaba en el Ayuntamiento en su célebre misa «el cáliz de plata con las armas de la ciudad en el pie» y se juraba solemnemente como ante el Cid en Santa Gadea de Burgos. Como en Burgos ahora el Generalísimo y su Consejo. ¡Arriba España!

José Mayoral Fernández

EL DIA DE LA CHATARRA

El esfuerzo, la generosidad y el patriotismo del vecindario de Avila y su Provincia, ha respondido a nuestra llamada. Gran cantidad de chatarra se encuentra ya en nuestros depósitos, esperando el momento de ser transformada en industrias de guerra, en elementos para la reconstrucción de España.

Pero esto, con ser mucho, no es bastante; nuestra Patria necesita más, hasta el último clavo, y ningún español, consciente de sus deberes, puede retener en su poder, ni el más pequeño trozo de metal inútil.

Y para intensificar su recogida, la Comisión Provincial de Requisa, organiza el «DIA DE LA CHATARRA» en toda la Provincia de Avila. En ese día, el 15 de diciembre próximo, todos los abulenses, todo vecino de los pueblos de la provincia, entregarán en los depósitos o puestos, que oportunamente se darán a conocer, toda la chatarra que posean.

Y ese día, todos los pueblos movilizarán sus camiones, sus carros, sus caballerías y en ellos llevarán a la capital de su cabeza de partido, cuanta chatarra se haya recogido. ¡La marcha sobre Avila y sus cabezas de partido de la chatarra, fuente de riqueza, que España os pide a todos! El presidente de la Comisión Provincial de Requisa.

Es un gran servicio patriótico descubrir a los masones causantes principales de las desdichas de nuestra Patria.

Un libro del Caudillo sobre el Movimiento

Se publica en los «Cuadernos de la Universidad Romana»

«Il Corriere della Sera» ha anticipado uno de los capítulos

Dentro de breves días se publicará en los «Cuadernos de la Universidad Romana» un libro sobre el Movimiento español escrito por el Generalísimo Franco. Un capítulo, que corresponde al carácter del movimiento, ha sido publicado por «Il Corriere della Sera» y dice así:

«Todo el mundo sabe que no he iniciado el movimiento para ningún fin político. La política no me ha interesado nunca ni jamás pensé en representar el poder supremo de la nación. Si frente a mis camaradas levanté la bandera nacional lo hice solo como patriota y como soldado. Mucho menos se puede juzgar de esa manera porque no hay ejército que luche él solo. Nuestra revolución hubiera fracasado desde el primer momento merced a la falta de intereses de la población civil si hubiese sido una simple sublevación militar. Sin embargo, los rojos han planteado así en sus propagandas, pintando la sublevación con colores que no corresponden a la realidad. De ahí el engaño de ciertos países extranjeros con respecto al carácter y a los fines de nuestro Movimiento. En tales países se asegura que únicamente las clases privilegiadas de España: los burgueses, los ricos, son los que apoyan nuestro movimiento y se nos consideran enemigos del pueblo y sin embargo el pueblo español es quien apoya esta lucha. Nos apoyan a nosotros porque saben que constituimos el instrumento seguro de su liberación. Pueblo son aquellos 60.000 campesinos de Navarra que en Julio de 1936 acudieron espontáneamente a reunirse a las órdenes del General Mola, y los Falangistas, y los de Renovación, y los de Acción Popular que representan también elementos del alma nacional?»

La propaganda roja puede decir lo que quiera, pero es evidente que la población civil se ha movido espontáneamente para ponerse a nuestro lado, sin distinción de clases, sexo o edad. En los frentes de guerra, los aristócratas de las más nobles familias están unidos con los campesinos y con los proletarios de la ciudad; los intelectuales universitarios hacen vida común con los burgueses modestos, empleados y obreros. Hasta los sacerdotes que por su ministerio no pueden ser movilizados demuestran su entusiasmo y su valor dando los auxilios espirituales a quienes lo necesitan en la misma línea de fuego. España es país de grandezas. Es la madre de ascetas y de don Quijote. Es ella quien suministra este aliento y nos infunde fuerza y constancia. Nuestra sublevación no es una lucha de clases, es una lucha entre el bien y el mal; es el despertar de un pueblo que no se conocía a sí mismo y se sentía amenazado por fuerzas ocultas de la revolución y que poco a poco se abandonaba a las políticas, instrumento de los comités extranjeros. Además no había libertad cambiada por el libertinaje de los partidarios del Gobierno; no había igualdad porque la destrozaron los que desde el gobierno se declaraban beligerantes. No había fraternidad porque ésta era desmentida por los asesinatos de los hombres políticos de oposición llevados a cabo con la aprobación y complicidad de las autoridades y del Gobierno. Sin que lo permitiera el órgano constitucional ni apareciese nada en las leyes, se celebraban acuerdos secretos con los gobiernos extranjeros. Cuanto representaba un valor espiritual y moral o no se sujetaba al carro de la revolución moscovita, era perseguido sin tregua. Esto era lo que había en España».

Sección religiosa

SANTORAL

DICIEMBRE

7

MARTES

Santos Ambrosio ob. y mtr.; Policarpo, Teodoro, Siervo, mártires; Urbano, obispo.

La misa y oficio divino son de San Ambrosio, con rito doble y color blanco.

CULTOS

La Inmaculada

Santo Tomás.—La Congregación de Hijas de María dedica solemnemente a la Inmaculada Concepción. Por la mañana, a las ocho y ocho y media, misas rezadas. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por don Angel Esteban Matilla, beneficiado de la S. I. Catedral, ejercicio del día y reserva.

San Antonio.—La Comunidad de PP. Franciscanos, V. O. Tercera, Juventud Antoniana, dedican solemnemente a la Santísima Virgen María en el dulcísimo misterio de su Concepción Inmaculada. Por la mañana, a las ocho, misa. A las cuatro de la tarde, exposición de S. D. M., estación, Corona de las Siete Alegrías, plática, ejercicio de la novena y reserva.

Magdalena.—Las Religiosas Concepcionistas celebran solemnemente a su Santísima Madre en el consolador Misterio de su Concepción Inmaculada.

Por la mañana, a las siete y media, misa en el altar de la Santísima Virgen. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por un R. P. Franciscano, ejercicio de la novena y solemnemente reserva.

Santo Tomás.—Se celebra solemnemente a la Inmaculada Concepción. Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Virgen, en la que se rezará una parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, bendición y reserva.

San Nicolás de Bari

San Nicolás.—Por la mañana, a las ocho y media, misa rezada por los muertos en campaña.

Otros 36 niños vascos repatriados

SAN SEBASTIAN.—Ha llegado a Irún la tercera expedición de niños que los rojos separatistas llevaron a Inglaterra y que ahora vuelven a España merced a las gestiones de nuestro Generalísimo, a las cuales han coadyuvado, con extraordinario interés, la Delegación Extraordinaria de Protección a Menores, la Secretaría de Relaciones Exteriores y el Delegado Apostólico, monseñor Antoniutti.

Los niños, en número de 36, fueron recibidos en nombre del Delegado extraordinario de Protección a Menores, por los asesores médico y pedagógico de la citada Delegación, varios representantes de la Cruz Roja y otras distinguidas personas.

Desde Irún los niños se trasladaron a un restaurant, donde les fué servido un espléndido almuerzo obsequio del señor Delegado extraordinario de Protección a Menores.

Terminado éste, los niños, bajo la dirección de las señoras de «Auxilio Social», entonaron los Himnos nacionales.

El general Varela trabaja por los necesitados

SEGOVIA.—Con motivo del homenaje que se rindió últimamente en

Los haberes de un héroe para premios a los soldados

BURGOS.—Don Manuel Sánchez Espiga, de Ciudad Rodrigo, ha entregado a S. E. el Generalísimo, para dedicarla a los fines que tenga por conveniente, la cantidad de 362'34 pesetas, importe de los últimos haberes devengados por su hijo, el heroico alférez de la quinta Bandera de Castilla Manuel Sánchez Espiga Santos, muerto por Dios y por España en Loma Artillería en el mes de julio pasado.

S. E. agradeció tan patriótico proceder y ha dedicado la cantidad para premiar hechos distinguidos realizados por los soldados del frente.

Vizcaya, por los soldados españoles

BILBAO.—El segundo día de recaudación del «Aguinaldo del Soldado» se han recibido donativos por valor de 50.000 pesetas.

Los alquiladores de películas han ofrecido gratuitamente durante una semana todas las que sean necesarias en beneficio del «Aguinaldo del Soldado». Los patronos mineros de Vizcaya en prueba de gratitud a las Brigadas de Navarra, cuyo heroísmo ha hecho posible la explotación de la riqueza minera, han enviado a la esposa del general Solchaga la cantidad de 300.000 pesetas para ser empleadas en beneficio de los soldados de las Brigadas Navarras.

«Razón y ejemplo de los Tercios de España»

SEVILLA.—En el hospital de Nuestra Señora de los Reyes, y siguiendo el ciclo de conferencias organizado, disertó el caballero legionario don Manuel Augusto sobre «Razón y ejemplo de los Tercios de España». Toda la conferencia fué un emocionante canto al heroísmo de nuestros soldados, especialmente de los caballeros legionarios. Los heridos siguieron con gran interés el ameno discurso y dieron frecuentes muestras de su entusiasmo.

La Iglesia etíope, camino de reintegrarse a Roma

ROMA.—Los prelados y dignatarios de los conventos cristianos de Etiopía se han reunido en Adis Abeba y han nombrado jefe de la Iglesia abisinia a un sacerdote nativo del país. Los representantes del clero etíope visitaron al Virrey para darle cuenta de la elección y agradecer la obra de Italia en Africa Oriental.

Con esta designación la Iglesia etíope se independiza de la Iglesia egipcia de rito copto, de la cual dependía desde el siglo IV. Hasta ahora el Primado de Etiopía siempre ha sido un egipcio, por lo cual el clero copto de Egipto ha podido ejercer durante dieciséis siglos considerable influencia en Etiopía.

Se considera que dentro de algún tiempo la Iglesia abisinia se reintegrará al seno de la Iglesia Católica, Apostólica, Romana.

Segovia al laureado general Varela, se inició en la provincia una suscripción para que dicho general enviase socorros a las instituciones de carácter benéfico social. Se recaudó la cantidad de 23.702,10 pesetas.

El general, con 10.000 pesetas, ha encabezado una suscripción para construir en Segovia una barriada de casas con destino a las viudas, huérfanos e imposibilitados de la gran cruzada nacional.

La suscripción alcanza hasta el día de hoy la cantidad de 14.593 pesetas. Esta barriada se denominará «Colonia Varela» y han sido elegidos los terrenos de emplazamiento y muy en breve será colocada la primera piedra.

Para el acorazado «España»

18 relación de cantidades recibidas en este Gobierno civil con destino a la suscripción abierta para adquirir un nuevo acorazado «España».

Maestro y niños de Rivilla de Barajas, 12'40 pesetas; María Auxiliadora Marcos Gutiérrez, 25; Leoncio Hernández, 20; Leopoldo Lozano de Coca, farmacéutico de Langa, 10; Luis Torralba Ortega, 15; Román Vilamediana, 2'50; vecinos de Nava de Arévalo, 23; vecinos de Medina, 23; José Gómez, de Medina, 2; maestro y niños de la escuela de Tórtoles, 20; maestra y niñas de Muñico, 10'20; escuela de Navarrevisca, 10; Estanislao Jiménez Cecilia, por cuenta orden de Félix García Velayos, 6; Estanislao Jiménez Cecilia, 4; Casa Pinilla de Arévalo, 100; Eduardo Jiménez, de ídem 50; Antonio Torres Muriel, 25; Lorenzo de Partearroyo, de ídem 25; Elena Echuweice, 25; Guillermo Rodríguez, 25; Francisco Bustillo, 25; Teodora Martín, 10; Felipe Sancho, 10; Carmelo Blázquez, 10; Calixta Villaverde, 10; Francisco Sánchez, 10; Dionisio San Pedro, 7; viuda de Zacarías Criado, 7; Antolín Martín, 5; recaudado en una tómbola, 339; ídem en una función de teatro, 92; maestro y niños de las escuelas graduadas de El Arenal 30; escuela nacional de Sanchorreja, 16'35.

Importa esta relación... 994'45
Suma anterior... 27.795'40

Suma total... 28.789'85

Se reciben donativos en la Secretaría de este Gobierno civil de ONCE a UNA de la mañana.

Aguinaldo del soldado

Con el fin de recaudar fondos para el aguinaldo del soldado, en este pueblo de Rozas de Puerto Real (Madrid) se ha celebrado un grandioso acto organizado por la cuita, simpática y laboriosa maestra de este pueblo señorita Pepita Yaquerizo, en el que tomaron parte todas las jóvenes de Acción Católica de esta localidad, así como las niñas aspirantes, representándose el sainete cómico «Los tres millones» y la comedia dramática «Voz del cielo», amenizando dicha velada con varios cantos. Himno Nacional, La casita, La chicharra, Alegría de la huerta, La parranda y otras. Tanto fué el entusiasmo y la concurrencia, que el grandioso salón destinado al efecto, fué insuficiente para contener a la inmensa multitud de espectadores que hasta de los pueblos limítrofes vinieron a presenciar el grandioso y patriótico acto.

Enhorabuena tanto a la gran protagonista como a las simpáticas jóvenes y niñas que para fines tan dignos de alabanzas, saben lucir sus ocultas pero grandes cualidades cómicas.

Saludo a Fraco: ¡Arriba España!
David del Monte.

El local donde nació el Fascismo

MILAN.—A pesar de los derribos que se llevan a término para ordenar la ciudad con arreglo al nuevo plan de reforma, se conserva el nido «covo» de la calle Paolo de Cannobio, de donde surgió la palabra incitadora del Duce.

El «covo» no desaparecerá, sino que por el contrario será restaurado en su parte externa, conservando su primitivo carácter, y muy pronto pasará a quedar convertido en la residencia de la Escuela de Mística Fascista «Sandro Mussolini».—(USI).

El fascismo progresa en el Canadá

LONDRES.—El corresponsal en Montreal del periódico socialista «Daily Herald», comunica que en la provincia canadiense de Quebec, el fascismo hace progresos considerables, pues el movimiento es apoyado por el jefe del Gobierno de dicha provincia, señor Duplessis, y por el llamado partido Nacional Cristiano Social, que

¿Sabes este decálogo?

- 1.º **¿Sabes** que hay abierta en el Ayuntamiento una suscripción pro «Aguinaldo del Combatiente»?
- 2.º **¿Sabes** que se cerrará el día 15?
- 3.º **¿Sabes** que tienes la obligación moral de contribuir a ella?
- 4.º **¿Sabes** que muchos jóvenes pasarán las Navidades en una incómoda trinchera?
- 5.º **¿Sabes** con cuanta alegría recibirán el aguinaldo?
- 6.º **¿Sabes** que todos debemos sacrificarnos algo por el que lucha en primera línea?
- 7.º **¿Sabes** que son ellos los que están defendiendo tu vida, tu honor, tu tranquilidad?
- 8.º **¿Sabes** que muchos soldados sufren en los hospitales por defender a España?
- 9.º **¿Sabes** que una gota de sangre no se paga con millones?
- 10.º **¿Sabes** que no eres digno de ser español si no te asocias al sacrificio de todos ellos?

GRANDES EXISTENCIAS
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Calles de la plaza. En la plaza a Jorge Martín e hijo, ALAEJOS (Villacastell)

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Oiro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio.
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicar el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

cuenta con ochenta mil afiliados en la provincia.

«Daily Herald» pide la supresión de este «movimiento fascista antise-mita» en dicho Estado del Imperio británico e invita a la población de Quebec a que luche contra el mismo. El representante de Guatemala, ministro plenipotenciario

QUATEMALA.—Ha sido elevado a la categoría de ministro plenipotenciario, el actual encargado de Negocios de Guatemala en Salamanca, don Julio Urrutia.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público
Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1. Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de venta en todas las farmacias de AVILA

HORARIO DE TRENES EN AVILA

SALIDAS		LLEGADAS	
Tren 25, Correo para Irún, a las	2,55	Tren 26, Correo de Irún, a la	2,05
> B. C. 153, Tranvía para Valladolid, a las	7,00	> 408-108, Expreso-Omnibus de Galicia, a las	11,00
> 325, Mixto para Salamanca, a las	17,40	> 326, Mixto de Salamanca, a las	16,04
> 107-407, Expreso-Omnibus para Galicia, a las	18,20	> B. C. 154, Tranvía de Valladolid, a las	22,00
> de viajeros a Las Navas, a las	11,15	> de viajeros de Las Navas, a las	17,40

¿Y por qué precisamente Aspirina?

Prueba de confianza es su fama. Las tabletas de ASPIRINA justifican la suya por el apuro que gozan en todos los países del mundo. Diariamente proporcionan alivio a millones de personas. Recuérdelo Vd. a tiempo cuando se sienta resfriado. La Cruz Bayer en cada tableta y embalaje garantiza autenticidad y eficacia.

Publicidad VICTORIA—Sevilla.

SUEROS-ANALISIS-VACUNAS



Director Dr. Don Iñigo Maldonado

Profesor de la Facultad de Medicina

GARANTIA CIENTIFICA - SERIEDAD COMERCIAL

PRODUCTOS BIOLÓGICOS

Para Medicina Humana y Veterinaria

Salamanca Calle del Arco, 14
TELEFONO 2166
Apartado número 77

Dirección Telegráfica y Telefónica «FENIX»

Publicidad R. E. I. Salamanca.

Avicultores

Dispongo de grandes existencias de harinas de pescado, carne, hueso, alfalfa, ostra, maíz. Anillas celuloide y aluminio para marcar aves. Recomendando ensayen mi preparado pienso completo «Ponedoras».

FIDEL BENAVIDES
Miguel Iscar, 2. VALLADOLID

Instrucciones par la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las	7	Llegada a Villacastín a las	8
		de Segovia a las	10
Salida de Segovia a las	16	Llegada a Villacastín a las	18
		de Avila a las	19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	16	Llegada a Arévalo a las	17'30
de Arévalo a las	7'30	de Avila a las	9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las	7	Llegada a Piedrahita a las	9
de Piedrahita a las	9'30	de Barco a las	10'15
de Barco a las	13	de Piedrahita a las	13'45
de Piedrahita a las	14	de Avila a las	16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arenas	11'30
de Arenas a las	12'30	de Avila a las	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las	15	Llegada a V. del Obispo	18
de V. del Obispo	7	de Avila a las	10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las	7	Llegada a Arevalillo a las	10
de Arevalillo a las	11'30	de Avila a las	14'30

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las	8	Llegada Peñaranda a las	9
		Salamanca a las	10'15
1.ª salida de Salamanca a las	7	Llegada Peñaranda a las	8'15
		Avila a las	9'30
2.ª salida de Avila a las	18	Llegada Peñaranda a las	20
		Salamanca a las	21'30
2.ª salida Salamanca a las	15'30	Llegada Peñaranda a las	16'30
		Avila a las	18

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las	9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	12
		Llegada a Leganés a las	15'30
		de Getafe a las	15'40
		Llegada a Leganés a las	13'40
Salida de Getafe a las	13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	16'40
		Llegada a Avila a las	19

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las	7	Llegada a Navaluenga a las	10
de Navaluenga	12'30	de Avila a las	15

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE
(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las	11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13
		Llegada a Leganés a las	17'55
		de Getafe a las	18'05
		Llegada a Leganés a las	9'40
Salida de Getafe a las	9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las	13'15
		Llegada a Avila a las	16'50

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Debilidad cerebral Agotamiento

Se combaten fácilmente con el poderoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD No irrita ni causa malestar. Jamás causa habituación. Pídale en farmacia.

Autoridades de Tánger, apoyadas en la Zona francesa quieren producir trastornos en nuestro Protectorado

Nota oficiosa de la Alta Comisaría de España en Marruecos

La Alta Comisaría de España en Marruecos denuncia ante el mundo entero la actuación, manejos, intrigas, que desarrollan los Frentes Populares de Tánger y Zona francesa, en su constante deseo de producir trastornos en nuestra Zona, y en los cuales intervinieron, dirigiéndolos directamente, personas residentes en Zona internacional, que se dicen o ejercen autoridad, encontrándose entre ellas como principales directivos, monsieur Truchet, antiguo oficial francés, que extraestatutariamente se llama interventor cerca de las autoridades jerifianas de la ciudad internacional, y el comisario de Policía de la misma población, Romero March, los cuales trabajan en unión de elementos comunistas, de los más pésimos antecedentes, que allí residen, en perfecto enlace con otros de la Zona francesa.

Debidamente comprobado, la Alta Comisaría hace público el plan de los conspiradores, por el que se intentaba producir voluntariamente funciones agresivas por la frontera de Cuzan, capitaneado por el Bajá de aquella población. Sidi Hassan; por la del Mulya, dirigidos por Dris Er Rifi; por el Puente Internacional, a las órdenes de Truchet y por personal reclutado en la zona fronteriza y del Fash Internacional. Multiplicar los contrabandos de armas en Zona española, utilizar una escuadrilla de quince aviones, de ellos cuatro hidros que se encuentran actualmente en Kenitra, para bombardear de noche Ceuta; intensificar la captación con dinero enviado por Rusia y los Fre-

tes populares de nuestro Protectorado, llegando a fijar como fecha para el comienzo de su ejecución del 7 al 10 de los corrientes.

La Alta Comisaría, perfectamente enterada de todo, ha dirigido una nota al Comité de Control de Tánger, señalándole la actuación de las autoridades eitasas, que convierten a la ciudad internacional en el centro de sus trabajos, y al hacer públicos estos manejos, el Alto Comisario se siente orgulloso de poner, una vez más, de manifiesto la fidelidad y adhesión del noble pueblo musulmán a nuestra causa, que nada pueden contra ellas las turbias y constantes agitaciones de los Frentes Populares de Tánger y del Protectorado francés y de los indeseables por ellos destacados, desesperados ante el contraste, ante la absoluta tranquilidad que existe en nuestra Zona y la difícil situación en la francesa, cuya población indígena, al igual que el Protectorado español, no ocultan las simpatías y entusiasmo por nuestro glorioso Caudillo.

Asimismo señala esta Alta Comisaría, a la consideración de todo el mundo y muy especialmente a los dirigentes de la política del Protectorado francés, la correcta actitud de nuestras autoridades, cuyos medios e influencias no pueden ser desconocidos en los centros oficiales de Rabat y de Tánger, así como la actitud de la población musulmana del Protectorado francés en las actuales circunstancias por que atraviesa aquel Protectorado.

Los heridos musulmanes celebran el Ramadán

ZARAGOZA.—Los musulmanes han celebrado la terminación del Ramadán. Los heridos y enfermos del hospital musulmán han sido obsequiados con una comida extraordinaria. Les visitó el ilustre general Moscardó, jefe del quinto cuerpo de Ejército, quien conversó cordialmente con algunos de los heridos y se interesó grandemente por todos los acogidos. Fue agasajado con un té hecho a usanza moruna. Los hospitalizados fueron por la tarde obsequiados con té y pasteles. Recibieron muchas visitas y numerosos obsequios enviados por autoridades y particulares.

SEVILLA.—Se ha celebrado en el hospital musulmán una fiesta para solemnizar el Ramadán, a la que asistieron las autoridades y un representante del general Queipo de Llano. Se colocó un gran retrato del Caudillo y la banda municipal interpretó el Himno Nacional y el del Jilifa. Ben Hamed Ordo pronunció un discurso en lengua árabe para agradecer las atenciones de que han sido objeto y los obsequios que han recibido de las autoridades. Expresó también su gratitud hacia las Hermanas de la Caridad que tan bien les atienden. Tuvo grandes elogios para España cuyo triunfo desean todos los musulmanes. El acto terminó con vivas a España, a Franco y a Muley Hassan.

Aviso a los tenedores de trigo

El vendedor al Servicio Nacional del Trigo, en el momento de formalizar el contrato en la Comarcal, tiene derecho a elegir libremente el Banco por cuya mediación le interesa cobrar.

El Banco Central

efectúa toda clase de cobros y pagos por cuenta del Servicio Nacional del Trigo en sus Sucursales

BANCO CENTRAL, Sucursales en AVILA, Plaza de Santa Teresa de Jesús, núm. 10. Arenas de San Pedro, Arévalo, Barco de Avila, Cebreros, Piedrahita. Medina del Campo (Valladolid) y Peñaranda de Bracamonte (Salamanca).

Fernández Cuesta, Secretario general de F. E. T. y de las J. O. N.-S

BURGOS.—El día 2 de los corrientes, el Generalísimo Franco firmó los siguientes Decretos, que aparecieron en el «Boletín Oficial del Estado» del día de ayer:

Disponiendo cese en el cargo de Consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. don Raimundo Fernández Cuesta.

—Nombrando Consejero de la misma organización al General don Luis Orgaz Yoldi.

—Nombrando Secretario general del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. a don Raimundo Fernández Cuesta.

Ha muerto el requeté más viejo de los frentes

PAMPLONA.—En esta capital se recibió ayer la noticia de haber muerto en el sector de Almedivar (frente de Aragón), luchando por Dios y por España, el requeté más viejo de los desplazados en los campos de batalla.

Se trata de Pantaleón Troya, de cincuenta y siete años de edad, que pertenecía al Tercio de María de las Nieves. Fué uno de los primeros que al iniciarse el glorioso Movimiento nacional empuñó las armas y salió al campo.

Solemne jura de los funcionarios de Telégrafos

El salón de sesiones del Palacio Consistorial fué ayer teatro de un acto solemne.

Bajo el rojo dosel que, de ordinario, cobija la efigie del Jefe del Estado, se había levantado un altar con la imagen sedente del Sagrado Corazón de Jesús y bandera española.

A los lados del altar tomaron asiento el excelentísimo señor Obispo, teniente coronel de Infantería señor Guadalupe en representación del excelentísimo señor Gobernador militar, excelentísimo señor Gobernador civil don Luis Rubio, comandantes señores Dueñas y Queipo de Llano, inspector regional de Telégrafos señor Flor de Romero; alcalde señor Iranzo, algunos concejales y secretario del Ayuntamiento; presidente de la Diputación señor Muñoz Almansa, ex ministro señor Velayos, delegado de Hacienda señor Berbén, administrador de Correos señor Neira.

Director del Banco de España, jefes de Obras Públicas y Montes, Colegio de Médicos, director de la Prisión provincial, representantes de las Cámaras de Comercio y de la Propiedad, Ordenes religiosas, todos los interventores de Telégrafos, funcionarios del Cuerpo y otras representaciones.

Hicieron los honores el jefe del Centro provincial señor Diez Montesinos y el jefe de sección don Plácido Martín.

A las diez ocupó el altar el párroco de San Pedro don Robustiano Pérez Arroyo, que celebró la misa, durante la cual la Banda municipal interpretó diversas composiciones, y a la Elevación tocó el Himno Nacional.

Terminada la misa el jefe de Telégrafos señor Montesinos tomó la palabra para dar las gracias a las autoridades por su asistencia al acto, y especialmente al señor alcalde por la cesión del salón donde se celebra el acto. Se dirige a los funcionarios de telégrafos y dijo que van a jurar por Dios y a España cumplir sus deberes resucitando de esa forma la tradición. Cita varios casos de heroísmo de los telegrafistas tanto en esta guerra como en las de Melilla y Cuba y dice que el Cuerpo de Telégrafos se puso desde el primer momento al lado de la España Nacional, y solo contados funcionarios, a los que España repudia, se fueron al lado del enemigo. Dice que al pronunciar los empleados su juramento por Dios se van a comprometer a ser fieles en su cometido y termina con vivas a España y al Generalísimo, y con los gritos de España Una, Grande y Libre.

A continuación fueron llamados uno por uno todos los funcionarios que habían de jurar, y el señor Montesinos pronunció la siguiente fórmula:

—Juráis por Dios y sobre los Santos Evangelios ser fiel hasta la muerte y servir y amar de todo corazón a vuestra madre España?

—Juráis guardar el más absoluto secreto sobre las comunicaciones, telegramas, documentos y asuntos en relación con vuestra misión se os encomienden, veáis, se os confíen o tengáis que intervenir en el desempeño de vuestro cometido?

Los jurantes lo hicieron poniendo su mano sobre los Santos Evangelios y el Excmo. señor Obispo, después de cada uno de los juramentos, pronunció las siguientes palabras:

«Si así lo hacéis que Dios os lo premie, y si no que os lo demande».

Lotería Sevillana

En el sorteo celebrado el día 2 de diciembre correspondieron a Avila 20 centenas del premio mayor y una del segundo. Su administrador espera repartir los 6 millones del sorteo de Navidad. Ya quedan muy pocos billetes. Santa Teresa, 11. Avila.

El señor Montesinos fué dando el saludo de hermandad a los nuevos oficiales y auxiliares.

Terminada la ceremonia las autoridades e invitados fueron obsequiados con pastas y vinos.

El Cuerpo de Telégrafos, y muy especialmente su jefe señor Montesinos, recibieron muchas felicitaciones, a las que EL DIARIO DE AVILA une la suya muy sincera.

Asocio de la Extinguida Universidad y Tierra de Avila

Se desea piso con calefacción, para oficinas. Ofertas al señor presidente.

El funeral por los muertos de Artillería

En la iglesia de Santa Teresa se ha celebrado esta mañana un solemne funeral por los jefes, oficiales, clases y soldados de Artillería muertos en campaña.

En el centro del templo se había levantado un catafalco rodeado de luces, y la presidencia la ocupaban el coronel de Artillería señor Pérez Cano acompañado de los jefes del Arma. Asistieron todos los oficiales francos de servicio y representaciones de distintas Armas y Cuerpos, una sección de soldados artilleros y numeroso público.

Después del funeral se cantó un solemne responso.

BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo Zendera, 4
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9

La inauguración del monumento a los muertos en campaña

Según hemos dicho repetidas veces el próximo día 8 será inaugurado el monumento a los caídos colocado en el Ayuntamiento. Dado lo reducido del local han sido restringidas las invitaciones y no se permitirá la entrada en el mismo más que aquellas personas que hayan sido previamente invitadas.

El monumento será bendecido por el Excmo. señor Obispo.

Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid
Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.
Consulta de doce a una.
Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)

Telegrama de felicitación al Caudillo

Con motivo del santo de S. E. el Generalísimo, el alcalde señor Iranzo le ha enviado, en nombre del Ayuntamiento, un telegrama de felicitación y en el que hace votos por la paz y prosperidad de España.

Vagones al descargue

En la estación de Avila se han puesto hoy al descargue los siguientes vagones:

H. 1.310, Leonor Lucí; H. 3.331 y N. 1.746; Cooperativa Cívico Militar; U. 3.564, Francisco Sánchez; O. 10, Manuel Maíz; M. F. 896, Sociedad Tubos y Hierros; V. C. 2.401, Mariano de Miguel; L. 1.082, Félix Ferrer; L. 817, Francisco Sánchez.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 7 de diciembre de ocho de la mañana a dos de la tarde, octavo grupo.

De dos a ocho, primer grupo.
Por la noche, a las nueve, segundo grupo.

Ecos de Sociedad

Enfermo

Se encuentra enfermo el coronel gobernador militar de esta plaza, don Manuel Delgado Brakembury. Muy de veras deseamos su alivio.

Por disposición de la Secretaría de Guerra, el señor gobernador militar ha sido nombrado en comisión director de la Academia de Alféreces de esta ciudad.

Natalicio

En el Sanatorio del doctor Fernández Ruíz, ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Amparo Hermida, esposa del pundonoso capitán de Regulares don Ernesto Armesto. La madre y el hijo, nacido Evaristo Jesús, se encuentran en perfecto estado. Nuestra enhorabuena.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el día 8 el cuarto aniversario del fallecimiento de don Octavio S. Girón (que en paz descansa) las misas que se celebran mañana a las siete y siete y media, en la capilla de la Santa, y el día 8 en el altar del Carmen de dicho convento a las seis y seis y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Cruz Roja Española

¡ABULENSES!

Con el título de paisano nuestro me dirijo a vosotros para deciros que el próximo día 8, festividad de la Purísima Concepción, se celebrará en toda la España nacional la tradicional y simpática «fiesta de la banderita».

Este año, patrocinada nada menos que por la Excmo. señora de nuestro invitado Caudillo doña Carmen Polo de Franco, solamente dar este nombre es contar con el éxito rotundo en la recaudación, y así espero que Avila de los Caballeros y su provincia hará honor a su nombre. Tened en cuenta que de la Cruz Roja necesitamos todos, lo mismo el que yendo por su camino sufre una caída, que el combatiente en los campos de batalla y trincheras. Por la Cruz Roja recibís noticias de vuestros familiares residentes en la zona marxista sin peligro para ellos, pues los demás procedimientos no son recomendables. En fin, la Cruz Roja tiene establecidos cien dispensarios con los doctores más eminentes, con enfermeras que cuatro han dado su vida por la Patria, con camilleros de los cuales diez y siete otendrán su vida en los campos de batalla; y además tened muy en cuenta que todos los cargos de la Cruz Roja son completamente gratuitos.

Va sé que me diréis que son mucha las suscripciones, pero eso y mucho más se necesita de sacrificio para terminar esta gloriosa Cruzada contra medio mundo.

No quiero terminar sin hacer constar el agradecimiento de esta Junta para con las autoridades locales y muy en especial para F. E. T. y de las J. O. N.-S., que tanto «Auxilio Social» como la Sección Femenina nos ayudan con todo entusiasmo. ¡Arriba España! ¡Viva España! ¡Viva nuestro Caudillo!

Emilio Pérez Arribas.
Vicepresidente

El Cardenal Segura, celebra su Santo

SEVILLA.—Ha celebrado su cumpleaños y fiesta onomástica el Cardenal Segura. Con este motivo han desfilado por el Palacio Episcopal todas las autoridades y numerosísimas personas para testimoniar al ilustre prelado su felicitación. Se han recibido asimismo muchos telegramas entre ellos uno del Cardenal Primado.

Tú, procura...

Tú celebrarás la Nochebuena confortablemente en tu hogar.

Procura que el soldado en la trinchera no eche de menos el suyo.

Tú tendrás una cena suculenta y extraordinaria.

Procura que el combatiente y el herido la tengan, enviándoles tu aguinaldo.

Tú disfrutarás de paz y de la alegría en tu casa.

Procura que ellas no falten a los defensores de esa alegría y de esa paz.

Tú sabes que se trabaja para obsequiar a los soldados en Nochebuena.

Procura ser uno de los que han de obsequiarles.

Tú sabes que hay abierta una suscripción para el «Aguinaldo del Soldado».

Procura llevar hoy mismo tu donativo.

S. E. el Generalísimo saluda a los contratistas de Obras Públicas

La Asociación Sindical de Contratistas de Obras Públicas, ha recibido de S. E. el Generalísimo Franco, el siguiente telegrama:

Teniente coronel ayudante-secretario Generalísimo al Presidente Asociación Sindical Contratistas Obras Públicas.—Burgos:

S. E. el Generalísimo agradeció su telegrama con motivo designación para Jefatura de Seguridad Interior, Orden Público e Inspección de Fronteras, del Excmo. señor Teniente General don Severiano Martínez Anido y la adhesión que envía en su nombre esa Asociación S. E. le remite su saludo extensivo a todos los socios. Transmítasé, de Orden de S. E. el Teniente coronel ayudante-secretario.

Saludo que, por este medio, se hace extensivo a todos los socios, de acuerdo con los deseos de S. E.

El Consejero gerente.—José Sánchez Castillo.

Francia e Italia empatan a 0

PARIS.—El domingo se celebró en el campo del Parque de los Príncipes el anunciado encuentro de fútbol entre los equipos nacionales de Francia e Italia. El partido resultó bastante animado y terminó con el empate a cero.

Este es el decimotercero encuentro habido entre Francia e Italia. De los otros doce partidos, Italia ha vencido en ocho, Francia en dos. En los dos restantes empataron a 2 y a 3 tantos.

Camiones franceses para los rojos

TOULOUSE.—Son numerosos los camiones que circulan por estas carreteras en dirección a la España roja. La mayoría de ellos son de la marca «Matfore» y hay muchos que son blindados. Los conductores no se recatan en decir que van destinados a la España roja.

Los delegados portugueses en Vizcaya

BILBAO.—Han salido con dirección a Asturias los delegados de la Legión portuguesa que han permanecido aquí dos días. Han sido agasajados por F. E. T. y de las Jons. Visitaron varias factorías y se mostraron asombrados de la normalidad de Vizcaya así como del orden que reina en todos los servicios. Como nota destacada se registró la visita al cuartel de los jóvenes de F. E. T. que en número de dos mil formaron en sus magníficos salones de gimnasia. Hubo diferentes actos de confraternidad y asistieron las autoridades. Se pronunciaron varios discursos.

El «Aguinaldo del Soldado» en Logroño

LOGROÑO.—El cuarto día de recaudación para el «Aguinaldo del Soldado» ha dado solamente en esta capital, que cuenta con 32.000 habitantes, un total, en metálico, de 40.000 pesetas.